



# ЖУРНАЛ Российское образование



16+

ЗАГРУЗИТЕ  
И ЧИТАЙТЕ!



## Михаил Гуров:

«Стал абсолютным победителем конкурса «Учитель года России»-2020, я испытал бурю смешанных чувств: шок, восторг, удивление» [66]

## Центр притяжения одаренных детей



ГБУ ДО «Ленинградский областной центр развития творчества одаренных детей и юношества «Интеллект» был учрежден 29 сентября 2003 года. Перед ним стоит задача выявления в регионе одаренных школьников, предоставления им современного образования и создания образовательного пространства, которое способствовало бы развитию потенциала обучающихся и их самоопределению. О том, как центр «Интеллект» работает сейчас, рассказал директор Денис Рочев.

— У нас обучаются одаренные дети Ленинградской области по дополнительным образовательным программам, мы организуем научно-исследовательские конкурсы и олимпиады естественно-научной и гуманитарной направленности, чемпионаты «ЮниорПрофи», являемся оператором проведения Всероссийской олимпиады школьников в регионе, организуем учебно-тренировочные сборы по подготовке к олимпиадам, координируем деятельность муниципальных центров по работе с одаренными детьми и реализуем образовательные проекты, в том числе для школьников из других регионов России и для иностранных учащихся. Ведущее направление работы центра — обучение старше-

классников на образовательных сессиях по дополнительным образовательным программам, которые проходят чет в год и длятся неделю. Ребята посещают лекции, семинары, творческие мастерские. К преподаванию на сессиях мы приглашаем специалистов из ведущих вузов Санкт-Петербурга Ленинградской области, организуем экскурсии в учреждения культуры и выезды на учебно-лабораторные площадки. Приоритетным направлением нашей деятельности в 2020 годах стало развитие центра «Интеллект» как регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи Ленинградской области в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование». Мы скорректировали и ввели новые программы, разработанные в формате ОЦ «Сириус», по направлениям «Спорт», «Искусство», «Наука», увеличили перечень учебных предметов, по которым организована подготовка обучающихся к участию в ВсОлимпиаде. В наших планах на 2021 год — реализовать федеральную программу на открытие Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Ленинградской области, открыть новые лаборатории в здании «Интеллект» и 18 медиацентров в муниципальных районах Ленинградской области. И все же лучше всего о работе центра говорят успехи выпускников. Среди них — победители и призеры заключительного этапа ВсОлимпиады международных и всероссийских конкурсов, которыми гордится



## Умные игрушки



Структура образовательного процесса в СОШ «Центр образования «Кудрово» Всеволожского района Ленинградской области включает дошкольный уровень образования. Сегодня дошкольное отделение посещают 486 детей в возрасте от 3 до 7 лет.

С 1 сентября 2020 года в дошкольном отделении начали внедрять педагогическую систему Марии Монтессори, что позволит создать инновационное образовательное пространство для детей в возрасте от 3 до 7 лет. «Внедрение передовой методики Марии Монтессори позволит нам создать в дошкольном отделении инновационную образовательную среду для гармоничного развития каждого ребенка, — рассказывает директор МОБУ «СОШ «Центр образования «Кудрово» Игорь Соловьев. — Ее

основой станет индивидуализированный образовательный процесс, реализующийся в специально сконструированной предметно-пространственной развивающей среде каждой группы дошкольного отделения, опирающийся на принципы педагогической системы М. Монтессори, передовые разработки в области когнитивной психологии и развивающего обучения, цифровой педагогики, современного сетевого образовательного пространства.

Главные принципы педагогики Монтессори — развитие высокого интеллекта, высокой нравственности и высокой культуры. В школе разработан и реализуется проект «Педагогическая система Марии Монтессори — основа дошкольного образования», который интегрирован с программой «От рождения до школы». «Мы организуем глобальные пространства для саморазвития ребенка в условиях Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования, — поясняет заместитель директора МОБУ «СОШ «ЦО «Кудрово» Елена Михайлова. — Это



пространство практической жизни сенсорного, языкового, математического развития, а также пространство и среда, которое предусматривает формирование у ребенка трех ключевых видов деятельности: логико-математической, экспериментально-исследовательской и конструктивной. Чтобы их развивать у малышей, важно обратиться к фундаментальным понятиям, которые заложены в дидактических материалах Монтессори». «Системе Монтессори более 100 лет. Уверен, мировой опыт будет очень полезен нашим детям в будущем принесет хорошие плоды», — подчеркивает Игорь Соловьев.